

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Befejeződtek a magyar-NDK tárgyalások

Kádár János fogadta Willi Stoph-ot

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára csütörtökön az MSZMP KB székházában fogadta Willi Stoph-ot a Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottságának tagját, a Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökét, aki hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban.

A szívélyes, elvtársi légkörű találkozáson tájékoztatták egymást a két párt tevékenységének előterében álló kérdésekről. Véleményt cseréltek a magyar-NDK kapcsolatok alakulásáról és a nemzetközi helyzet időszéri kérdéseiről.

A találkozón részt vett Lázár György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke; Karl-Heinz Lugenheim, az NDK budapesti nagykövete és Nagy Lajos, hazánk berlini nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

A délelőtti órákban Lázár György és Willi Stoph szűk körű megbeszélést tartott a magyar miniszterelnök parlamenti dolgozószobájában.

A nap folyamán partnertárgyalásokra is sor került. Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese Wolfgang Rauchfuss miniszterelnök-helyettesel tárgyalt a Külügyminisztériumban. Roska István miniszterhelyettes és Herbert Krolkowski államtitkár, az NDK külügyminiszterének első helyettese; az MSZMP KB székházában Horváth Ferenc, a KB osztályvezető-helyettese és Horst Tschanter, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottsága KGST munkacsoportjának vezetője; az Országos Tervhivatalban Kovács Gyula, az OT elnökhelyettese és Hermann Leihkauf, az Állami Tervbizottság elnökhelyettese a Külkereskedelmi Minisztériumban Vas János miniszterhelyettes és Dietrich Lemke, miniszterhelyettes folytatott megbeszélést.



Kádár János fogadta Willi Stoph-ot, az NDK miniszterelnökét. (MTI-fotó — Telefotó—KS)

je; az Országos Tervhivatalban Kovács Gyula, az OT elnökhelyettese és Hermann Leihkauf, az Állami Tervbizottság elnökhelyettese a Külkereskedelmi Minisztériumban Vas János miniszterhelyettes és Dietrich Lemke, miniszterhelyettes folytatott megbeszélést.

Wolfgang Rauchfuss és a vendégek egy csoportja Marjai József társaságában felkereste a Híradástechnika Szövetkezetet, ahol a szövetség elnöke tartott tájékoztatót. A látogatók ezután üzemlátogatáson vettek részt. A magyar-NDK tárgyalások befejezéseket délután Lázár György, illetve Willi Stoph vezetésével a Parlament delegációs termében zárómegbeszélést tartottak.

Az eszmecsere során a magyar, illetve az NDK tárgyalócsoporthoz tartozó tagjai beszámoltak a partnereikkel folytatott megbeszélések eredményeiről.

Willi Stoph és kísérete két napos magyarországi látogatását befejezve csütörtökön délután elutazott Budapestről. Az NDK miniszterelnökét a Ferihegyi repülőtéren Lázár György búcsúztatta. Jelen volt Marjai József, Várkonyi Péter külügyminiszter, valamint politikai, gazdasági és társadalmi életünk több vezető személyisége. Ott volt Karl-Heinz Lugenheim és Nagy Lajos. (Az NDK kormányfőjének látogatásáról közleményt adtak ki: azt a 2. oldalon ismertettük.)

Ülést tartott a városi tanács

Beszámoló a múlt esztendőről — Szeged munkaerőhelyzete — Új szervezeti és működési szabályzat

Szeged megyei városi tanácsa tegnap délelőtt tartotta tavaszi ülését, Papp Gyula elnökletével. A testület ülésére meghívták a város országgyűlési képviselőit, a körzeti párt szervezetek titkárait, a társadalmi szervezetek vezetőit is. Részt vett a tanácsülés munkájában dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára, Török József, a városi pártbizottság első titkára, dr. Petrik István, a megyei tanács elnökének általános helyettese, dr. Petri Gábor, az Elnöki Tanács tagja is.

A tanács a következő elfogadott napirend szerint végezte munkáját: Tájékoztató a végrehajtó bizottság munkájáról, a cselekvési program időarányos teljesítéséről, az 1983. évi fejlesztési alap és költségvetés végrehajtása (előadó: Papp Gyula tanácselnök); Szeged város munkaerőhelyzete (előadó: Prágai Tibor, a tanácselnök általános helyettese); A tanács szervezeti és működési szabályzatának tervezete (előadó: dr. Török László, az ügyrendi bizottság elnöke és dr. Csikós Ferenc, a végrehajtó bizottság titkára); A városi népi ellenőrzési bizottság 1984. évi munkaterv; Előterjesztések, interpellációk, bejelentések.

A különböző témák vitája során a tanács tagok és a meghívottak közülfőlszólalt: Kulcsárné dr. Kiss Piroška, Gyimesi József, dr. Petrik István, dr. Petri Gábor, Juratovics Aladár, Kovács Károlyné, Mészáros János, dr. Rózsa József (az Állami Bér- és Munkaügyi Hivatal osztályvezetője), Csányi Mátyás (a megyei tanács osztályvezetője), Karsai László (a Minőségi Cipőgyár igazgatója), Bézi Ferenc, Interpellált Savanya Miklós.

Relatív kiegyensúlyozottság a tanácsi gazdálkodásban

A tanácsi szervezet múlt évi gazdálkodását ugyanazok a fő elvek határozták meg, mint a népgazdaságét: mérséklődtek a fejlesztési, a beruházási források. Szeged esetében a fejlesztési összeg mintegy 20 százalékos csökkentésével kellett számolni. Egyenes következmény: mérséklődött a célcsoportos lakásépítés, kevesebb új beruházásba fogtak, és a folyamatban levő beruházások kivitelezési üteme is lassult. Hogy mégis relatív kiegyensúlyozottság jellemezte az évet, az a szervezeti és anyagi tartalékok feltárásának és mozgósításának köszönhető. A város bevételi tervszámai teljesültek, a kiadásokat pedig a szükségeslethez igazítva, a józan takarékoság jegyében tervezték meg és teljesítették.

A tanács elnöke a végrehajtó bizottság testületi tevékenységéről szóló beszámolójában elmondta: a vb irányító és ellenőrző munkája javult. Több várospolitikai kérdés megoldását mozdította előbbre — így például a lakások ügyét; gondoskodott iskolák több célú hasznosításáról; javította a magánépítők számára a telekhasználatot, magasabb színvonalra emelte az építészeti tevékenységet; nagy figyelmet fordított a lakosságot zavaró kis ügyek intézésére. A közügyek intézésének, megvitatásának demokratikus fórumai jól működnek; a tanácsi munka korszerűsítésének lendülete folyamatos. A végrehajtó bizottság munkájának központjában a gazdaság-szervezés állt. Költségvetési kiadásokra tavaly másfél milliárd forint állt rendelkezésre, fejlesztésre pedig bőven egy-milliárd. A pénzmaradvány

A lakosság a múlt évben 89 millió forintot érő társadalmi munkával járult hozzá a városépítéshez, városfejlesztéshez.

Az egészségügyre költségvetés és fejlesztés címén 287 milliót költött a város; az iskolai zsúfoltság enyhítésére tett erőfeszítések viszont nem eredményeztek feltűnő javulást. A kereskedelem kiegyensúlyozott áruellátást biztosított élelmiszerekből, megfelelő volt a zöldség-, gyümölcskészlet, a ruházati cikkek választéka és minősége viszont elmaradt a várakozástól, a tartós fogyasztási cikkekből pedig hullámzó és hiányos volt az ellátás. A szolgáltatások színvonalának megőrzéséhez hozzájárultak az új formák is, de sok gondot okoz a hiányos, rendetlen alkatrészellátás.

A hatodik öt éves terv végéhez közeledően a tanács úgy ítéli meg: az alapvető céltűzések fő tendenciái továbbra is követhetők, de ehhez még koncentráltabb erőfeszítésekre van szükség. Határozatban kötelezte a testület a végrehajtó bizottságot, hogy fokozza irányító, ellenőrző és koordináló munkájának hatékonyságát; érje el, hogy a tanácsi gazdálkodást nagyobb gazdaságosság és fokozott minőségi elvárás jellemezze. A társadalom- és várospolitikai tevékenységben, a hatósági munkában erősödjön a hatékonyság, a tanácsi szervek eljárásában jobban érvényesüljön a tudatos ésszerűség, a szocialista demokratizmus növelése érdekében a vb szélesebb körben támaszkodjon a társadalmi-politikai szervek támogatására és a város lakóinak véleményére, feladattalálására. A továbbiakban a határozat megállapítja: az idei év a hatodik öt éves terv teljesítése szempontjából meghatározó jelentőségű lehet, ezért a tervezett, vagy a korábbi elmaradt fejlesztések indítását biztosítani szükséges.

Megalapozottabb munkaerő-tervezés szükséges

A városi tanács elé terjesztett beszámoló szerint Szeged munkaerőhelyzete néhány éve folyamatosan kiegyensúlyozottá vált, a kereslet és a kínálat összefüggésében. A gazdálkodó szervezet többsége tudomásul vette a kényszerítő körülményeket, és a munkaerő-szükséglet szolidan csökkent. A létszámkereslet azonban tavalytól ismét élénkült, mivel a szabályozással még mindig nem tudják kikényszeríteni a racionális létszámgazdálkodást. A munkáltatók munkaerőigénye az indokoltnál általában ma is magasabb — valószínűleg azért, mert magasabb igényt jeleznek, a szükséges létszám megszerzésének reményében. Jellemző ellentmondás, hogy a vállalatok még mindig 1-2 százalékos létszámnövekedést terveznek, holott a tervezetthez képest 5, illetve 3 szá-

zálékkal csökkent a foglalkoztatottak száma az elmúlt két esztendőben. Ezzel együtt igaz, hogy a fizikai állományban (főként a betanított és a segédmunkás munkakörben), a nehéz fizikai munkát igénylő és több műszakos munkahelyeken, s főleg a zömmel nőket foglalkoztató üzemekben a létszámhiány gyakran súlyos feszültségeket okoz.

A beszámoló a munkaerő-gazdálkodás feladatait és várható tendenciáit is elemezte. Eszerint Szeged lakónépessége a hatodik öt éves terv végére eléri a 177 ezer 700-at, s a munkaképes korú lakosság szerényen (2100-as) növekedése várható, de emelkedni fog az inaktív keresők és az eltartottak száma is. Az ifjúsági munka-

Szaktanulók a békéért

Ifjúsági gyűlés Szegeden

„A béke a legdrágább kincs, hisz mindannyian szeretnénk megérni a III. évezred hajnalát” — fejeződik be annak a felhívásnak a szövege, amelyet közel négy és fél ezer szegedi szaktanulónak nevében fogalmaztak meg a tegnapi, csütörtöki megkezdett ifjúsági békegyűlésen.

Szegeden, a 624. szaktanulóképző intézet reprezentatív aulájában több száz fiatal gyűlt össze — a Hazafias Népfőnt városi bizottsága kezdeményezésére —, hogy hitet tegyen napjaink legfontosabb ügye, a béke mellett. A demonstráció a Szeged városi pártbizottságot Vass László munkatárs, a népfőnt városi bizottságát Kulcsárné dr. Kiss Piroška titkár képviselte. Ünnepi beszédet a szaktanulónak intézet igazgatóhelyettese, dr. Szántó Zsuzsanna mondott. Hangsúlyozta azt a tényt, hogy világszerte felerősödött a néptömegek aktivitása a fenyegető háborús veszélyek elhárítása érdekében. Napjaink emberének életbevágó érdeke a szovjet-amerikai kapcsolat javítása, és az, hogy a két legnagyobb katonai erővel rendelkező, a békéért a legnagyobb felelősséget viselő hatalom képviselői tár-

gyaljanak, egyezzenek meg egymással.

Az Országos Béketanács, a központi békefelhívás gondolatok folytatásaként fogalmazza meg a szegedi szaktanulók felhívását: „Boldogan és szabadon akarunk élni. Nem akarunk áldozat lenni egy szörnyű, minden embert elpusztító nukleáris háborúnak.”

Pihenőhely a Malomvölgyben

Új kirándulóközpont formálódik a Mecsekalján: a Pécs közelében fekvő Malomvölgyben. Valaha nyolc vízimalom lapátos kerekeit hajtották itt a patakok, innen a völgy neve. A városi tanács kétszázhatvan hektár dímbes-dombos területet jelölt ki a pihenőhely számára.

Huszonöt éves a Magyar Hírek

Huszonöt évvel ezelőtt jelent meg először a Magyarok Világszövetségének népszerű lapja, a Magyar Hírek, amely 1979 óta új alakban, színes nyomásban kerül el az olvasókhöz, mindenekelőtt a világban szétszórtan élő magyar családok tizeire.

A szerkesztőség ez alkalomból rendezett csütörtöki ünnepi ülést — amelyet Bogdár József akadémikus, a Magyarok Világszövetségének elnöke nyitott meg — Szántó Miklós, a lap főszerkesztője emlékeztetett meg a negyedszázados múltjáról. Az ünnepi

találkozón — melyet az MVSZ budapesti székházában tartottak — részt vett és felszólalt Ovári Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. Az ünnepi ülést jelen volt Lakatos Ernő, az MSZMP KB osztályvezetője, Péter János, az Országgyűlés alelnöke, valamint a Külügyminisztérium, a Magyarok Világszövetsége, a kiadóvállalatok, az Athenaeum Nyomda vezetői és sokan azok közül, akik a szerkesztőséget a 25 év alatt munkájukkal segítették.